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Εγκληματολογικών Ερευνών Βορείου Ελλάδος 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Η χώρα μας αντιμετώπισε την πανδημία του κορωνοϊού αποτελεσματικότερα από τις 

περισσότερες Ευρωπαϊκές χώρες. Σε αυτό μεγάλο ρόλο έπαιξε η αδιάκοπη εργασία των 

Σωμάτων Ασφαλείας, τα οποία εργάζονται με αυταπάρνηση και αυτοθυσία σε 

πρωτόγνωρες συνθήκες για την κοινωνία μας. Με την αποκλιμάκωση των μέτρων 

Προστασίας και την επιστροφή στην καθημερινότητα, οι διάφορες Υπηρεσίες της 

Αστυνομίας, μαζί με τα άτομα που τις στελεχώνουν, συνεχίζουν να αποτελούν την 

αιχμή στην αντιμετώπιση του σύγχρονου εγκλήματος. 

Μια τέτοιου είδους Υπηρεσία που εδρεύει στη Θεσσαλονίκη είναι η Υποδιεύθυνση 

Εγκληματολογικών Ερευνών Βορείου Ελλάδος (ΥΕΕΒΕ), με τεράστιες επιτυχίες και 

μεγάλο παραγόμενο έργο, η οποία καλύπτει τον Αστυνομικό τομέα της Βορείου 

Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αριθ.Πρωτ. Ερωτήσεων.6522
Ημερομ. Καταθέσεως.15.5.2020
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Ελλάδας και αποτελεί την εθνική Εγκληματολογική Υπηρεσία της χώρας μας, η οποία 

έχει ως αποστολή την παρακολούθηση της εγκληματικότητας, την ταξινόμηση όλων 

των στοιχείων σήμανσης, τη διερεύνηση του χώρου τέλεσης εγκλημάτων με τη χρήση 

σύγχρονου επιστημονικού εξοπλισμού, την παροχή σημαντικών πληροφοριών στις 

αρμόδιες αρχές, την καταλυτική συνδρομή στην ολοκλήρωση του έργου των 

προανακριτικών αρχών κλπ. 

Το έργο της είναι διαπιστευμένης ποιότητας από το Ε.ΣΥ.Δ. (Εθνικό Σύστημα 

Διαπίστευσης), καθόσον είναι η μοναδική υπηρεσία της Ελληνικής Αστυνομίας, μαζί με 

την προϊστάμενή της, τη Διεύθυνση Εγκληματολογικών Ερευνών (ΔΕΕ), που διαθέτουν 

τα ISO: 9001, 17020 &17025. 

Ως βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης έγινα δέκτης ζητημάτων που αφορούν τη συγκεκριμένη 

Υπηρεσία, που έχει ως κατά τόπο εδαφική αρμοδιότητα σχεδόν τη μισή Ελλάδα, ήτοι 

δηλαδή έχει στην ευθύνη της, τους τομείς επτά (7) Γενικών Αστυνομικών Διευθύνσεων, 

Θεσσαλονίκης και Περιφερειών Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Κεντρικής 

Μακεδονίας, Δυτικής Μακεδονίας, Ηπείρου, Θεσσαλίας και Βορείου Αιγαίου. Ο φορέας 

δράσης της είναι η χρήση επιστημονικών μεθόδων αντιμετώπισης του σύγχρονου 

εγκλήματος, και αποτελεί την κύρια Υπηρεσία διεξαγωγής κάθε επίπεδου σχεδόν 

πραγματογνωμοσύνης σε πάσης φύσεως εγκλήματα, αλλά και περαιτέρω συντονισμού 

των υφιστάμενων Τμημάτων Εγκληματολογικών Ερευνών (ΤΕΕ) των Γενικών 

Περιφερειακών Αστυνομικών Διευθύνσεων, καθώς και των Γραφείων 

Εγκληματολογικών Ερευνών (ΓΕΕ) των Διευθύνσεων Αστυνομίας Νομών της Βορείου 

Ελλάδος, βάσει των σχετικών διατάξεων του Ν. 4249/2014 και του Π.Δ. 178/2014. 

Συγκεκριμένα, από την εν λόγω Υπηρεσία, το 30% σχεδόν περίπου της υπάρχουσας, 

μέχρι πρότινος, παρούσας δύναμής της, δηλαδή περίπου 45 Αστυνομικοί, τμηματικά, 

από τα τέλη του καλοκαιριού του 2019 και σε δεύτερη φάση με τη ρεαλιστική και 

ορθώς επίκληση των εκτάκτων υπηρεσιακών αναγκών λόγω της υγειονομικής κρίσης 

του COVID -19 πριν από ενάμιση μήνα, βρίσκονται με υπηρεσιακή εντολή σε καθεστώς 

μετακινήσεων. Οι μετακινήσεις αυτές έχουν τη μορφή είτε απόσπασης είτε προσωρινής 

μετακίνησης σε άλλες περιφερειακές Υπηρεσίες της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 

Θεσσαλονίκης. Το γεγονός, όμως, αυτό έχει ως αποτέλεσμα τη μη σωστή λειτουργία 

της ΥΕΕΒΕ. 

Οι εργαζόμενοι της ΥΕΒΕΕ αναγκάζονται να εργαστούν σε τομείς με καθήκοντα 

διαφορετικά από αυτά για τα οποία εκπαιδεύτηκαν, και τις σχετικές ειδικότητες τους 
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όπως αναφέρονται στις διατάξεις του Π.Δ. 342/1977 (ΦΕΚ A 109/1977), οι οποίες 

συνάδουν με την κάλυψη  πάγιων και διαρκών αναγκών επιστημονικής φύσεως στο 

Σώμα της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Αυτή τη στιγμή στην Υπηρεσία εργάζονται εξήντα έξι (66) συνολικά Αστυνομικοί ως 

προσωπικό της οργανικής δύναμης της ΥΕΕΒΕ (Αξιωματικοί και Υπαξιωματικοί, Γενικών 

- Ειδικών καθηκόντων), που απαιτεί το σχετικό Οργανόγραμμα που διέπει τη 

λειτουργία της. Ωστόσο, ο αριθμός αυτός δεν ανταποκρίνεται στις εμφανώς 

δυσανάλογες απαιτήσεις του υπαρχόντων αναγκών και απαιτήσεων όπως σήμερα 

έχουν διαμορφωθεί για μια Υπηρεσία τέτοιου επιπέδου, λαμβάνοντας υπόψη την 

αύξηση της εγκληματικότητας, των υφιστάμενων υπηρεσιακών αναγκών, του 

πληθυσμού, του τομέα ευθύνης και της περαιτέρω τεχνολογικής εξέλιξης, που απαιτεί 

πλέον περισσότερους εξειδικευμένους Αστυνομικούς. 

Κατά συνέπεια, το προσωπικό της ανωτέρω Υπηρεσίας καθίσταται αδύνατο να 

καταστεί υπεράριθμο και για το λόγο αυτό κρίσιμο θα ήταν να κριθεί αναγκαία η 

ανάλογη αύξηση της οργανικής δύναμης της, ώστε μελλοντικά να μην γίνεται επίκλησή 

της. Με τον τρόπο αυτό θα αφεθεί απερίσπαστο το έμψυχο δυναμικό της, στο υψίστης 

σημασίας έργο που επιτελεί για το αγαθό της ασφάλειας των πολιτών της χώρας μας. 

Επιπρόσθετα, στα πλαίσια των πολύ σημαντικών στόχων της ψηφιακής διακυβέρνησης 

για πλήρη ψηφιοποίηση και αυτοματοποίηση των παρεχόμενων υπηρεσιών του 

κράτους προς τους πολίτες της χώρας μας, η συγκεκριμένη Υπηρεσία έχει αναλάβει, 

πέραν του υπόλοιπου σημαντικού έργου της και την ολοκλήρωση της ψηφιοποίησης 

όλων των αρχείων και διαδικασιών που διαθέτει, με ορίζοντα τα τέλη του τρέχοντος 

έτους 2020. 

Κατά συνέπεια, η μη επάρκεια του προσωπικού της, εξαιτίας της μετακίνησης 

δυνάμεων από την συγκεκριμένη Υπηρεσία, μετά τις σχετικές υπηρεσιακές εντολές, 

έχει δημιουργήσει πολλά προβλήματα στην εύρυθμη λειτουργία της, με αποτέλεσμα 

να έχει εκδώσει προσωρινές διαταγές, ακόμα και για μερική αναστολή λειτουργίας 

κάποιων παρεχόμενων υπηρεσιών. 

Το παρόν αυτή τη χρονική στιγμή ελλιπές, κατ' ουσίαν, προσωπικό της καταβάλει 

υπεράνθρωπές και φιλότιμες προσπάθειες για την συνέχιση της εύρυθμης και σωστής 

λειτουργίας της ΥΕΕΒΕ και την διαφύλαξη του κύρους των παρεχόμενων υπηρεσιών 

της. 
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Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

- Αν στις άμεσες προτεραιότητές σας είναι να επιστρέψει στις αρχικές τους θέσεις, το 

καταρτισμένο προσωπικό που προσωρινά απομακρύνθηκε, σε συνδυασμό με την 

πραγματοποίηση των τρεχόντων Τακτικών Μεταθέσεων του έτους 2020. 

- Αν στις προτεραιότητές σας είναι η ανάληψη πρωτοβουλιών για την μεγάλη ανάγκη 

αύξησης των οργανικών θέσεων της συγκεκριμένης Υπηρεσίας, προκειμένου να 

ανταποκρίνεται το νέο Οργανόγραμμα των σημερινών συνθηκών και αν ναι με τι 

χρονικό ορίζοντα. 

- Αν στις προτεραιότητές σας περιλαμβάνονται και άλλες ενέργειες που πρέπει να 

γίνουν από τα αρμόδια εντεταλμένα όργανα της Ελληνικής Αστυνομίας, ώστε να 

καταστεί πιο εύρυθμη η λειτουργία της ΥΕΕΒΕ και αν ναι ποιες είναι αυτές και με τι 

χρονικό ορίζοντα. 

 

Με εκτίμηση 

 

 

Άννα Ευθυμίου 

Βουλευτής Ν.Δ. Α’ Θεσσαλονίκης 


